



银都路越江隧道超大盾构机始发

“银龙号”盾构机

- 直径15.43米
- 总长121米
- 最大推进速度45毫米/分钟
- 标志银都路越江隧道新建工程进入隧道掘进施工阶段

本报讯(记者 裘颖琼)作为黄浦江越江设施中的“新丁”,在建中的银都路越江隧道昨日传来好消息:直径15.43米的超大盾构机“银龙号”顺利始发,标志着银都路越江隧道新建工程正式进入隧道掘进施工阶段。

建设方上海城投公路投资(集团)有限公司介绍,银都路越江隧道西起徐汇区规划景东路—银都路交叉口,东至闵行区浦锦路—芦恒路交叉口,全长约3.8公里。主线隧道长2.71公里,设计双层双向双向8车道。银都路越江隧道是连通徐汇区、闵行区、浦东新区的重要通道,建成后对于完善上海市路网体系,推进郊区城镇化建设,缓解莘庄立交、S20西段、南段交通压力具有重要意义。

承建方隧道股份上海隧道介绍,此次承担盾构隧道段建设任务的“银龙号”盾构机,

总长121米,最大推进速度45毫米/分钟。该盾构机曾先后承建上海长江隧道、上海长江路隧道和上海郊环线隧道,累计掘进里程已达15.8公里,是名副其实的功勋盾构。此次针对银都路越江隧道特点及实际工况,建设团队对盾构机实施针对性改造和优化,有效提高了盾构机的适用性和安全性。

据悉,“银龙号”盾构机首先进行隧道北线施工,从浦西往浦东方向掘进,抵达浦东段工作井后,将“调头”进入隧道南线施工。盾构隧道施工将面临不小的挑战,一方面,银都路隧道线路纵断面呈“V”字形,最大坡度高达5.99%。这对泥水压力调整、控制地面沉降、盾构机井内安装及掉头等施工提出了更高要求。另一方面,双线隧道净距最小仅6.7米,这在15米级超大直径盾构中是距离最小的双线隧道。因此等南线隧道推进时,还需更加精准控制好北线已完工隧道的沉降、变形。

银都路越江隧道项目自2019年12月开工以来,经过2年多建设施工,现已完成浦西岸边段的围护及主体结构。2022年8月25日,项目团队顺利完成“银龙号”结构组装,9月15日完成盾构机安装调试,9月20日隧道盾构机顺利始发。



13号线西延伸首站主体封顶

昨天上午,由隧道股份市政集团承建的轨道交通13号线西延伸工程102标纪翟路站主体结构顺利封顶。该站为13号线西延伸工程首个开工、首个主体封顶的车站,也是上海轨道交通“十四五”期间新一轮建设项目中首个主体结构封顶的车站。 本报记者 陈梦泽 摄影报道

市人大常委会会议聚焦安全话题——

三年消除重大隐患400余项

2020年以来,本市在重点行业领域开展“安全生产专项整治三年行动”,如何坚持推进系统治理,解决重点领域突出问题?今天上午,市十五届人大常委会第44次会议对安全生产和城市运行安全相关情况开展专题询问。

三年来,在重点行业领域,本市集中开展各类专项督导检查15.5万次,检查各类企业31.9万家,部署开展125项重点攻坚项目。对发现的隐患问题实施闭环管理、动态清零,累计滚动排查整治一般隐患150余万项,消除和解决重大隐患及突出问题400余项。

● 危险化学品和工贸安全

持续推进危险化学品安全风险集中治理,完成全市3个专业化化工园区安全风险评估和评估复核,实现化工园区安全评估全覆盖,组织完成全市危险化学品企业的重大危险源全覆盖检查督导。

● 消防安全

持续推进高层住宅建筑消防设施排查整治工作,累计指导8000余个住宅小区完成自查工作;深入开展生产经营租住村(居)民自建房重大火灾风险综合治理行动,对13.4万栋生产经营租住类自建房、27个自建房集中连片区域进行专项整治;强化电动自行车综合治理,持续推进“为老旧小区内既有的1000个电动自行车集中充电场所加装消防设施”为民办实事项目;深化商业综合体消防安全达标创建,重点推进138家3至5万平方米及22家新投用5万平方米以上大型商业综合体消防安全达标。

● 综合交通安全

持续推进“减量控大”“砺剑”系列专项行动,排查整治各类道路交通安全隐患5.6万余处,大型货车“右转必停”率达到80%以上,快递、外卖骑手“戴盔率”超过98%,道路交通事故多发频发势头得到有效遏制。

● 建筑施工安全

深入开展施工现场安全重点整治和防高坠、严禁超龄用工专项整治。扎实推进自建房安全专项整治。建立健全小型工程安全监管体系,推动安全管理规范化、全覆盖。

● 特种设备安全

聚焦事故易发高发行业领域,部署推进压力管道普查治理、公用燃气管道专项整治、危险化学品生产企业特种设备超期未检集中攻坚行动、电梯质量提升行动、液化石油气瓶专项治理等20余个专项整治行动。

● 燃气安全

深入推进燃气安全集中治理和百日行动,重点整治包括公共场所、燃气管道设施等在内的7个方面突出风险和安全隐患,排查出重大隐患近1500处,已有三分之二完成整改。集中整治存在重大隐患的53公里燃气管线,已完成34.8公里,其余正加紧推进。

本报记者 姚丽萍



今日论语

这两天朋友圈最火的话题是什么?微信游戏“羊了个羊”可以算一个。自9月13日登上热搜,一周多的时间,“羊了个羊”在社交媒体上热度不减。一些不法分子开始冒充“羊了个羊”客服人员销售道具等。对此,警方提醒玩家谨防电信诈骗。

“羊了个羊”玩法并不复杂,但由于结合了快节奏休闲的游戏模式,让玩家为了“0.01%通过率”,甘愿看30秒的广告。配合社交媒体的运营规律,小程序成功实现了“游戏免费,广告营收”的盈利模式。

作为一个现象级爆款,“羊了个羊”在赚得盆满钵满的同时,也应该承担起应有的社会责任。将于9月30日起施行的《互联网弹窗信息推送服务管理规定》中规定:不得设置诱导用户沉迷、过度消费等违反法律法规或者违背伦理道德的算法模型。“羊了个羊”游戏开发方通过设定极低通过率的方式,来诱导玩家沉迷,“薅”他们“羊毛”的做法,有违规之嫌。

游戏中的广告问题,也一直为玩家所诟病。玩家看到的广告因人而异。一个年轻女性玩家表示,她在“羊了个羊”的复活环节看到了某线上借贷平台的广告,广告内容是针对她这个年龄群体的。对于开发方来说,不能通过游戏过度收集个人信息,侵犯消费者个人信息安全。同时,对于广告的内容,“羊了个羊”开发方也要审核,不能以一句“广告随机”逃避应承担的责任。

游戏火了,蹭“羊了个羊”热度的行为也越来越多:在二手交易平台上,“羊了个羊”的通关教程、无限道具外挂、通关修改器,售价基本在4元到10元左右;直播平台上,不少主播利用外挂软件开直播“代刷”,玩家在向主播打赏礼物后,便可自动开始刷关,一个主播自己花了15元买了外挂程序,直播一天赚了上千元。对此,相关平台要主动加强监管,对于卖外挂、帮玩家代刷等违法违规行为要下架处理。

“羊了个羊”究竟还能火多久,可能没人知道。但是对于开发方来说,只要运营一天,就要承担起应有的责任,对于玩家的个人信息加强防护,确保给玩家带来一个公平的游戏环境。

「羊了个羊」别只想着「薅羊毛」

方翔

陆家嘴启动全球专业服务商引领计划

逐步放开境外人才从业限制

本报讯(记者 宋宁华)逐步放开境外人才从业限制,汇聚全球专业资源和人才!昨天,陆家嘴全球专业服务商峰会召开。峰会上,陆家嘴金融城正式启动全球专业服务商引领计划,并出台《关于促进专业服务业高质量发展的若干措施》。

专业服务业集聚程度,代表着区域经济和各产业领域的连接能力和辐射能力,是衡量城市服务能级的重要标准,加快推动专业服务业发展,是浦东推进上海5个中心城区与国际消费中心建设,促进优化产业创新生态体系,提升全球资源配置能力的重要举措。

自从去年7月《引领区意见》发布以来,陆家嘴区域新落户和意向落户了32家重要的中外律所、会计服务、管理咨询、人力资源、知识产权、检验检测等专业服务机构。当天的峰会上,英国诺顿罗氏律师事务所、波士顿咨询、TIC国际检验检测认证理事会等30多家全球高端专业服务机构签约落户陆家嘴。

现场揭牌,新签约落户机构代表——

TIC国际检验检测认证理事会上海代表处首席代表、必维集团工业部副总裁卫运刚介绍,该机构中国区总部已正式落户浦东。该机构是全球重要且具有影响力的国际贸易联合组织,成员包括中国中检等全球检测、检验与认证行业的90多家龙头企业,行业年销售额约2000亿美元。“TIC理事会上海代表处的设立,将为中国检验检测行业带来更多新技术和发展新机遇,为浦东、上海乃至全国检验检测认证行业的国际化发展增添强劲动力。”

当天,陆家嘴金融城正式启动全球专业服务商引领计划,并出台《关于促进专业服务业高质量发展的若干措施》,在支持专业服务机构拓展功能、提升能级,推进专业服务业对外开放,鼓励专业服务机构引进高端人才,完善专业服务行业生态等9个方面,推动专业服务在陆家嘴集聚发展。

其中,在鼓励专业服务机构引进高端人才方面,将充分发挥引领区优势,加大对海内外高端服务业人才的引进力度,为海外人

才提供出入境和停留居留便利,逐步放开境外人才从业限制,探索建立国际执业资格证书认可清单制度。根据企业综合贡献或发展潜力,对入驻陆家嘴的专业服务机构符合条件的员工,予以租房补贴和人才公寓支持。

“希望通过搭建一系列业界共治交流平台,在陆家嘴培育一批具有国际视野,适应国际规则的专业人才,营造一流的国际化、专业化的职业环境,构筑具有国际竞争力的产业高地。”浦东新区相关负责人表示。

